

"Zöld csokor".

A marxizmus-leninizmus vizsgák igen jó eredményei ellenére egyetemi és főiskolai hallgatóink egy részének feleletében sok téves, sőt ellenséges nézet is hangzott el.

Orvoskar: Cáricin egy élő reakciós miniszter. - Kautsky opportunizmus a igazságos volt, hiszen Lenin is így nevezte. - A hadikommunizmus a hadiipar fejlesztését jelenti. - A keretszerződést 1948-ban irták alá. - Az őskommunizmus államtípus.

TTK: A Tájékoztató Iroda az amerikai újságírók egyesülete. - Svájcban proletárdiktatura van. - A Tanácsköztársaság 1935-ben alakult meg. -

Főiskola: A moszkvai gazdasági értekezleten egyesek azt hangsúlyozták, hogy a két rendszer élhet békésen egymás mellett, de ezt Lenin és Sztálin felszólalásaikban élesen megcáfolták. - A Sztahanov-mozgalom a II. világháborúban alakult. - Nálunk ma szociáldemokrácia van. - Korea amerikai gyarmat volt. - Az ilyen hibák megszüntetése jobb politikai munkát kíván tőlünk a következő esztendőben.

Szerk.

Néhány szó a kommunista erkölcsről.

Lenin és Sztálin elvtárs, a Bolsevik Párt, a kommunisták mindig döntő jelentőséget tulajdonítottak a kommunista erkölcsre nevelés kérdésének. Műveikben számos helyen rámutattak, hogyan alakul ki az új ember a szocializmus, a kommunizmus győzelmeért vívott harcban.

Mi a kommunista erkölcs?

A kommunista erkölcs "azoknak a normáknak és szabályoknak összegzése, amelyek meghatározzák a kommunizmust építő emberek magatartását."

Mi a tartalma a kommunista erkölcsre való nevelésnek?

A haza, a Párt, a Szövjetunió szeretete. Minden nemzet dolgozóinak tisztelete a proletárnemzetköziség szellemében. A béke, a demokrácia ellenségeinek gyűlölete s a velük szembeni könyörtelenség. Elvűség, rettenhetetlenség, bátorság. A munkához és a társadalmi tulajdonhoz való új, kommunista viszony.

Szocialista humanizmus, optimizmus, életerő életkedv, Közösségi érzés, barátság, bajtársiasság, szerénység, igazságosság, becsületesség. E nemes tulajdonságok együtt teszik ki a kommunista embert.

De igen fontos szerepe van a kommunista embernél a maganélet rendezettségének, a nemi erkölcs tekintetében minden szabadosság elítélésének és elvetésének.

A kommunista, marxista álláspont: a monogámia álláspontja. Ennek alapja az individuuális szerelem, Minden más nézet és gyakorlat dekadens, kispolgári erkölcs, reakciós állásfoglalás, amelyet fel kell számolni ahhoz, hogy bárki is szilárdan álljon a kommunista erkölcs talaján. Ez annál fontosabb mert a szocialista-kommunista társadalomban a családnak, mint szilárd sejtnak igen nagy a jelentősége azért is, mert a nevelődő gyermekeknek a családban kell kijárniuk az erkölcs első iskoláját. Társadalmunkban - ellentétben a kapitalista társadalommal - a dolgozók családjai együtt élnek az egész ország életével, közös érdekek forrásztják őket szervesen össze. Ez méginkább megnöveli a család szerepét társadalmunkban. A család, mint szilárd egység, -azonban csak úgy tartható fenn, ha a felek kapcsolata - Kalinyin szavaival élve - "emberlekké válnak, a szó legnemesebb értelmében."

A szovjet családban - mely példamutató a számunkra - az őszinte és egyszerű viszony lépköre, az együttműködés, a kölcsönös támogatás és tisztelet lépköre uralkodik. A szülők személyes példamutatása alapvetően formálja a növekedő gyermekeket, szinte az első és igen maradandó vonásokat rajzolja az ifjak kialakuló erkölcsi arculatán. A kommunista erkölcs megvalósítása mind a köz, mind pedig a magánélet vonatkozásában felfegyverzi dolgozóinkat a szocializmus, a kommunizmus építéséhez szükséges tulajdonságokkal. Eppen ezért ebben az irányban folytatott nevelő és felvilágosító munkánk nélkülözhetetlen része az új embert formáló nevelő folyamatnak.

Székely Lajos.